
                   

ΠΡΟΤΑΣΗ ΕΙΣΗΓΗΣΗΣ ΧΥΤΑ ΤΕΜΠΛΟΝΙΟΥ

Φέρνουμε προς συζήτηση στο περιφερειακό συμβούλιο το μείζον θέμα του Χυτά 
Τεμπλονιου καθόσον θεωρούμε ιδιαίτερα σημαντικό το ζήτημα της συνολικής 
διαχείρισης των απορριμμάτων.

Βέβαια Κύριε Περιφερειάρχη περιμέναμε αυτό το θέμα να είναι από τα πρώτα που θα 
έρχονταν προς συζήτηση. Εξάλλου και εσείς ως αντιπολίτευση κατηγορούσατε την 
προηγούμενη περιφερειακή αρχή διότι απέφευγε με κάθε τρόπο την δημόσια 
συζήτηση επί του ζητήματος. 

Η παράταξη μας όμως θεώρησε ότι ένα τόσο σημαντικό ζήτημα το οποίο αφορά την 
υγεία 120.000 και πλέον κατοίκων , αφορά την προστασία του περιβάλλοντος , θα 
πρέπει να συζητηθεί άμεσα και να υπάρξουν εκείνες οι αποφάσεις που θα δώσουν ένα 
οριστικό τέλος σε ένα πρόβλημα που δυστυχώς κινδυνεύει να γίνει μόνιμο.

Η παράταξη μας είναι κάθετα αντίθετη σε κάθε προσπάθεια μετατροπής της 
δημόσιας διαχείρισης των απορριμμάτων σε μια κερδοσκοπική δραστηριότητα για 
την όποια ιδιωτική εταιρεία. Μετατροπή η οποία , φοβόμαστε, ότι πιθανότατα θα 
καταργούσε και τα όποια αντισταθμιστικά οφέλη για τις τοπικές κοινωνίες.

Σχετικά, λοιπόν με τον ΧΥΤΑ Τεμπλονιου.. Στις 8/8/2014 έγινε επιτόπια αυτοψία από 
κλιμάκιο της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού της Περιφέρειας 
και σύμφωνα με το πόρισμα του κλιμακίου προέκυψαν και πάλι σοβαρότατες 
παραβάσεις των εγκεκριμένων περιβαλλοντικών όρων.

Να σημειώσουμε ότι το κλιμάκιο έλεγχου εισηγείται την κλήση σε απολογία των 
υπευθύνων, την επιβολή διοικητικού προστίμου και την άμεση λήψη μέτρων για την 
προστασία του περιβάλλοντος της περιοχής εξαιτίας της πλημμελούς διαχείρισης.

Συμπεραίνουμε λοιπόν ότι ο φορέας διαχείρισης εξακολουθεί να μην κάνει σωστή 
διαχείριση της εγκατάστασης αν και κατά το πρόσφατο παρελθόν του είχε ήδη 
επιβληθεί πρόστιμο ύψους 290.000 από το ΥΠΕΚΑ για περίπου 16 παραβάσεις.

Ουσιαστικά ο φορέας διαχείρισης αδιαφορεί παντελώς για την τραγική αυτή 
κατάσταση, αδιαφορεί για τις επιπτώσεις στο περιβάλλον, αδιαφορεί για την υγεία 
των κατοίκων της περιοχής. Να μην ξεχνάμε ότι σε κοντινότατη απόσταση από τον 
ΧΥΤΑ υπάρχει και δημόσιο σχολείο με ο,τι αυτό συνεπάγεται για την υγεία ειδικά 
μικρών μαθητών.

Επιπροσθέτως υπάρχουν σοβαρότατες καταγγελίες ότι τα πακέτα ΕΣΠΑ ύψους 
7000000 για έργα στον ΧΥΤΑ δεν αξιοποιήθηκαν για τους σκοπούς που προορίζονταν.

Ρωτάμε λοιπόν. Θα σταλεί το πόρισμα αυτό των υπηρεσιών της περιφέρειας στην 
αρμόδια εισαγγελική αρχή έτσι ώστε να αναζητηθούν και οι τυχόν ποινικές ευθύνες 
για την πλημμελή διαχείριση της εγκατάστασης.



                   
Θέλω να σας θυμίσω κύριε Περιφερειάρχη ότι ως αντιπολίτευση , τον Οκτώβριο του 
2013 είχατε απευθύνει κάποια ερωτήματα στην τότε περιφερειακή αρχή τα οποία 
προφανώς και έμειναν αναπάντητα.

Έφτασε λοιπόν η ώρα να υπάρξουν επιτέλους απαντήσεις έτσι ώστε να γίνουν 
γνωστές σε όλους τους συμπολίτες μας.

Σας απευθύνουμε κι εμείς κάποια ερωτήματα για τα οποία περιμένουμε τις σαφείς 
απαντήσεις σας : 

Η Περιφερειακή Αρχή

• Εμμένει στην τότε πρόταση της για διακοπή της χρηματοδότησης από την ΠΙΝ 
έργων και δραστηριοτήτων στον ΧΥΤΑ Τεμπλονίου;

• Προτίθεται να διενεργήσει οικονομικό και διαχειριστικό έλεγχο προκειμένου να 
διερευνήσει τις καταγγελίες για κακοδιαχείριση και κατάχρηση χρηματικών 
ποσών από το ΕΣΠΑ;

• Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει έτσι ώστε να υπάρξει προστασία του 
περιβάλλοντος και της υγείας των κατοίκων της περιοχής;

• Θα παραδώσει την διαχείριση των απορριμμάτων σε ιδιώτες εργολάβους;

Η παράταξη μας θα συνεχίσει να κρατά το θέμα αυτό στην επικαιρότητα 

διότι θεωρούμε πως πρέπει επιτέλους  να υπάρξει ένα οριστικό τέλος σε 

αυτό το διαρκές έγκλημα κατά του περιβάλλοντος και της δημόσιας υγείας.
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